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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i ufizymaniem drog i obiektow mostowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.32
Wersja arkusza: X

B.32-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|0|E

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

ClEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora z robot wykonuje sie przy uzyciu zestawu maszyn przedstawionych na rysunku?

A. Obsiewanie poboczy trawg.

B. Uktadanie podbudowy z thucznia.

C. Formowanie $cieku przydroznego.

D. Profilowanie poboczy gruntowych.
Zadanie 2.

Wstegpne zageszczenie mieszanki mineralno-asfaltowej wykonuje si¢ za pomocg

A. wibratora pograzalnego.

B. zestawu walcow gladkich.

C. deski wibracyjnej uktadarki.

D. zestawu walcow okotkowanych.

Zadanie 3.
Ktorej maszyny nalezy uzy¢ do usunigcia warstwy s$niegu luZznego pozostawionego na nawierzchni po
przejsciu plugow lemieszowych?

A. Spycharki.

B. Ladowarki.

C. Szczotki mechanicznej.

D. Rowniarki gasiennicowe;.

Zadanie 4.

Zestawem maszyn przedstawionym na rysunku wykonuje si¢ nawierzchnie z

betonu cementowego w deskowaniu $lizgowym.

betonu cementowego w technologii betonu watowanego.
mieszanki mineralno-asfaltowej wbudowywanej na zimno.
mieszanki mineralno-asfaltowej wbudowywanej na goraco.

Cnw>»
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Zadanie 5.

Norma wydajnosci dziennej walca statycznego 10 t zaggszczajacego podbudowe z kruszywa tamanego
w czasie 8-godzinnego dnia pracy wynosi 259,74 m?, Tle dni pracy nalezy zaplanowaé w harmonogramie
realizacji robot drogowych na prace tego walca do zageszczania podbudowy z kruszywa tamanego drogi
o powierzchni 4 590 m*?

A, 2 dni,
B. 4 dni.
C. 18 dni.
D. 58 dni.
Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono wykonywanie
A. profilowania skarpy.
B. hydroobsiewu skarpy.
C. obsadzania skarpy krzewami.
D. drenazu skarpy w postaci sgczkow skarpowych.

Zadanie 7.

Przy profilowaniu 100 m” podtoza gruntowego naktad pracy spycharki gasiennicowej wynosi 0,49 m-g.
Oblicz dzienng wydajnos¢ tej spycharki, przyjmujac, ze pracuje ona 7 godzin dziennie.

A. 1632,653 m?
B. 1428,571 m?
C. 204,082 m?
D 14,288 m?
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Zadanie 8.

Oblicz  objetos¢ tlucznia stanowigcego wypelnienie drenu M{'ﬂ
francuskiego o dlugosci 15 m i przekroju przedstawionym na M  owitkine
rysunka. F\if \\} {j : A?{?[/sepuruju_m- filtrujaca

: tag =g

b sm g IchLdl

C. 150m’ & I%\ D

D. 240m’ _l\jg_nmﬁll > T;L.

L AL |

!

,x’; , 040m |
/o '

/" wypelnienie drenu francuskiego
kruszywem nielasujacym sig
np. thuczen 31.5-63mm

Zadanie 9.

Ktore lepiszcze asfaltowe nalezy stosowaé do produkeji mieszanki mineralno-asfaltowej przeznaczonej do
wykonania warstwy $cieralnej nawierzchni zaprojektowanej dla ruchu kategorii KR7?

A. Emulsj¢ asfaltowa.

B. Asfalt uptynniony.

C. Asfalt przemystowy.
D. Asfalt modyfikowany.

Zadanie 10.

Ktore uszkodzenie nawierzchni asfaltowej przedstawiono na rysunku?

A, Wyboj.

B. Pecherz.
C. Koleing.
D. Pekniecie.

Zadanie 11.
Jakim kolorem farby nalezy oznakowa¢ drzewa przeznaczone do wycinki, ktore zagrazaja bezpieczenstwu
ruchu drogowego i znajduja si¢ w obrgbie pasa drogowego?

A. Bialym.

B. Zotym.

C. Zielonym,

D. Czerwonym.
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Zadanie 12.
Jaka predkos¢ mierzy si¢ bezposrednio miernikiem radarowym?

A. Chwilowa.
B. Miarodajnag.
C. Projektowa.

D. Hamowania.

Zadanie 13,
Kruszywo przedstawione na rysunku nalezy stosowa¢ do wykonania

powierzchniowego utrwalenia.

warstwy podbudowy nawierzchni drogowe;.
warstwy odsaczajacej nawierzchni drogowe;.
naprawy wybojow w nawierzchni betonowe;.

cowp

Zadanie 14.

Ktorej maszyny nalezy uzy¢ do sfrezowania kolein w nawierzchni bitumiczne;?
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Zadanie 15.
Kto odpowiada za wprowadzenie i utrzymanie czasowej organizacji ruchu dostosowanej do potrzeb i postepu

prowadzonych robot drogowych?

A. Inwestor.

B. Projektant.

C. Wykonawca.

D. Inspektor nadzoru.

Zadanie 16.

Ktory etap robot nawierzchniowych przedstawiono na rysunku?

A. Uszorstnianie nawierzchni.

B. Polaczenie migdzywarstwowe.

C. Oczyszczenie sfrezowanej warstwy.

D. Pielegnacje podbudowy cementowe;j.
Zadanie 17.

Naprawe¢ spekan w nawierzchni podatnej z poszerzeniem istniejacych peknig¢ i z zastosowaniem zywic
bitumicznych nalezy rozpocza¢ od

A. czyszczenia szezelin gorgeym sprezonym powietrzem.
B. ukladania pasa uszczelniajacego z zywicy bitumicznej.
C. wypelniania szczelin masg zalewowa.

D. rozfrezowania szczelin.

Zadanie 18.
Przygotowanie powierzchni czotowych kraweznikoéw, wlazow i wpustéow przed wbudowaniem warstwy
betonu asfaltowego polega na

A. skropieniu ich mleczkiem cementowym.
B. posmarowaniu ich goragcym bitumem.
C. pokryciu ich olejem naturalnym.

D. zwilzeniu ich ciepla woda.
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Zadanie 19.

Ktore urzadzenie bezpieczenstwa ruchu drogowego stosuje si¢ do regulowania ruchu wahadtowego?

- rww

Zadanie 20.

Przy czasowej zmianie organizacji ruchu, do wykonania oznakowania poziomego jezdni, jezeli pozostaje na
niej istniejgce oznakowanie stale barwy biatej stosuje si¢

A. odblaskowa tasme samoprzylepng barwy biale;j.

B. odblaskowa taSme samoprzylepna barwy zottej.

C. farbg barwy zotltej z biatymi punktowymi elementami odblaskowymi.

D. farbe barwy bialtej z czerwonymi punktowymi elementami odblaskowymi.

Zadanie 21.

Jezeli uzyskane rzedne wysokosciowe wyprofilowanego i zageszczonego podtoza gruntowego sg nieznacznie
wyzsze od projektowanych i przekraczaja dopuszczalne odchylenia, to nalezy

A. skropié¢ podtoze woda i powtdrnie zagescic.

B. dodac¢ nowy grunt, wyré6wnac i powtornie zagescic¢ podtoze.

C. wymieni¢ grunt do gtebokosci co najmniej 10 cm, wyprofilowac i zages$cic.

D. spulchni¢ podtoze do glebokosci co najmniej 10 cm, wyrownac i powtornie zagescic.

Zadanie 22.

Oblicz, ile nowej kostki betonowej o wymiarach 20 x 10 x 8 cm wbudowano w nawierzchni¢ na 15 miejscach
postojowych widocznych na zamieszczonym planie sytuacyjnym, jesli do jej wykonania wykorzystano 30%
kostki pozyskanej z rozbiorki.

A. 168,75 m?
B. 118,13 m?
C. 50,63 m?
D. 27,00 m?
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Zadanie 23.
Umieszczajac opis drogi: G10,5(17,5)MB115 na mapie techniczno-eksploatacyjnej drogi publicznej,

informuje sie, Ze zewidencjonowano droge

A. gminng o szerokosci korony 17,5 m.

B. glowng o no$nosci rzeczywistej 115 kN/os.

C. gminng o nawierzchni z betonu cementowego.

D. glowng ruchu przyspieszonego o nawierzchni bitumicznej.

Zadanie 24,

Na rysunku przedstawiono warstwe nawierzchni jezdni po

A. frezowaniu warstwy bitumiczne;.

B. ulozeniu siatki przeciwspgkaniowej.

C. rozlozeniu bitumicznej warstwy wigzace].

D. wykonaniu polaczenia miedzywarstwowego.
Zadanie 25.

Dorazna likwidacja glebokich kolein w nawierzchni bitumicznej, gdy zachodzi pilna potrzeba poprawy
bezpieczenstwa jazdy, polega na

sfrezowaniu nierownosci nawierzchni.

wykonaniu powierzchniowego utrwalenia.

wykonaniu cienkiego dywanika bitumicznego.
wypelnieniu masa bitumiczng nierownosci nawierzchni.

ocawp»
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Zadanie 26.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl minimalng czgstotliwos¢ pomiaru rzednych wysokosciowych
warstwy odsaczajacej nawierzchni drogowej wykonanej z pospolki,

Minimalna czestotliwosé

Lp. | Wyszczegdlnienie badah i pomiarow badai | pomiaréw

co 30 m na prostych, w punktach gtéwnych tuku,

1 |Szerokosc warstwy co najmniej 2 razy na dtugosci ulicy

2 |Rownosé podtuzna w sposob ciggly tatg

co20m,

3 |Spadki poprzeczne *
padkipop co najmniej 2 razy na dtugosci ulicy

4 | Rzedne wysokosciowe co 25 m oraz w punktach watpliwych

5 | Grubos¢ warstwy ¢o 50 m, co najmniej 2 razy na diugosci ulicy

6 |Zageszczenie co najmniej w jednym przekroju na kazde 200 m
7 | Wilgotnos¢ kruszywa co najmniej raz na 600 m”

* Dodatkowe pomiary spadkéw poprzecznych nalezy wykonaé¢ w punktach gtéwnych hukéw poziomych

A, Co20m
B. Co25m
C. Co30m
D. Co50m
Zadanie 27.

Ktorg czynnos¢ technologiczng wykonuje przedstawiony na rysunku pracownik?

Oznakowanie poziome jezdni.
Nacinanie pekniecia w nawierzchni.
Wypehiianie spoiny technologicznej.
Oczyszczanie szczeliny w nawierzchni.

ocnowp
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Zadanie 28.

W ktorym przekroju wykonanej warstwy odsaczajacej o projektowanej szerokosci 5,50 m wymagana jest
korekta szerokosci tej warstwy, jezeli dopuszczalne odchylenie pomierzonej szerokosci w stosunku do
szerokosci projektowanej wynosi +10 cmi -5 cm?

Przekréj, w ktorym Wynik pomiaru
dokonano pomiaru szerokosci warstwy
A. 5,46 m
B 5,57 m
C. 5,59 m
D 542 m
Zadanie 29.

Ktore urzadzenie stuzace do powierzchniowego odwodnienia nawierzchni drogowej przedstawiono na
rysunku?

A. Muldg przydrozna.
B. Korytko zbiorcze.
C. Sciek drogowy.
D. Row trojkatny.
Zadanie 30.
Droge opisang numerem S7 zalicza si¢ ze wzgledu na jej funkcje w sieci drogowej do kategorii drog
A. gminnych,
B. krajowych.

C. powiatowych.
D. wojewodzkich.

Zadanie 31.

Na podstawie rysunku oblicz objetos¢ betonu potrzebnego do wykonania taw betonowych z oporem wzdtuz
jezdni drogi o dtugosci 500 m ograniczonej z obu stron opornikiem.

A, 2625m’ :

B. 28.75m’ |

C. 57.50m’ | E

D. 87,50 m® | |
RE
| %

wymiary na rysunku podano w cm
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Zadanie 32.
Maszyny przedstawionej na rysunku uzywa si¢ do

A. zdejmowania warstwy humusu.

B. stabilizacji podtoza gruntowego.

C. zageszczania podloza gruntowego.

D. rozscietania mieszanki mineralno-asfaltowe;j.

Zadanie 33.
Generalny pomiar ruchu na istniejgcej sieci drog krajowych wykonuje si¢ w celu okreslenia w punktach
pomiarowych

A. stopnia zuzycia nawierzchni drogowych.

B. natezenia halasu drogowego oraz emisji spalin.

C. sredniego miedzynarodowego ruchu drogowego.
D. sredniego dobowego ruchu rocznego oraz rodzajowej struktury ruchu.

Zadanie 34.

Przedstawione na rysunku urzadzenie pomiarowe shuzy do badania nawierzchni drogowej w celu oznaczenia

A. glebokosci kolein.

B. ugiec sprezystych.

C. rownosci podhuzne;j.

D. nosnosci rzeczywistej.
Zadanie 35.

Do skropienia warstwy podbudowy stosuje si¢ emulsje asfaltowa w ilosci 1,10 kg/m®, a do skropienia
warstwy wiazacej w ilosci 0,7 kg/m”. Oblicz, ile emulsji asfaltowej zostanie zuzyte do skropienia obu tych
warstw nawierzchni drogi o szerokosci 7,0 m i dlugosci 600,00 m.

A. 1080kg
B. 2940kg
C. 4620kg
D. 7560kg
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Ktory z niepozadanych efektow wystepujacych podczas zageszczania mieszanki mineralno-asfaltowej o zbyt

wysokiej temperaturze przedstawiono na rysunku?

ocnwy»

Zadanie 37.

L

Spekania wtoskowate za walcem.
Sfalowania mieszanki przed walcem.

Przyklejanie si¢ goracej mieszanki do walca.
Garby zageszczanej mieszanki po bokach walca.

Ktora warstwa nawierzchni drogowej wymaga pielegnacji w ostatnim etapie jej wykonywania?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 38.

Warstwa odsaczajaca z pospolki.
Warstwa wigzaca z betonu asfaltowego.
Warstwa podbudowy z chudego betonu.
Warstwa $cieralna z mastyksu grysowego.

Klasyfikacja stanu nawierzchni pod wzgle dem gtebokosci kolein

Oeanaamra nawlorehel Miarodajna gtebokos¢ kolein

[mm]
Stan dobry Nie wiecej niz 10
Stan zadowalajgcy Od11ldo20
Stan niezadowalajacy 0Od21do30
Stan zly Powyzej 30

Na czterech odcinkach drogi wykonano pomiary glebokosci kolein. Nawierzchnia drogi na podstawie danych
zawartych w tabeli jest w stanie zadowalajacym na odcinku o miarodajnej glebokosci koleiny rownej

onwp

10 mm
16 mm
21 mm
25 mm
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Zadanie 39.
Na podstawie zamieszczonego fragmentu planu v\\ﬂ XD
sytuacyjnego okresl kilometraz konca tuku ?‘ w /

kotowego drogi dojazdowej DD4.

A. 0+000,00
B. 0+016.38
C. 0+051,56
D. 0+075.,56
1%363._72 v
5101625 O+
Zadanie 40.

Ktorego ciggnika z plugiem nalezy uzy¢ do od$niezania jezdni drogi z jednoczesnym odrzucaniem $niegu

poza jezdnig?
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